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Până cu puţin timp în urmă, în cadrul Spitalului Municipal Sighetu Marmaţiei funcţiona secţia de
medicină legală aparţinând Serviciului de Medicină Legală Maramureş. Secţia venea în
întâmpinarea cetăţenilor din Maramureşul istoric care aveau nevoie de asistenţă de specialitate.
Tot aici se efectuau şi autopsiile. Odată cu pensionarea titularului postului de medic legist,
la Sighet a fost trimis un alt medic, dar, în mod surprinzător, printr-o decizie luată de
forurile superioare, anul trecut, din luna august, secţia şi-a încetat activitatea.
 
   
 
  În urma acestei decizii, localnicii care, de exemplu, au nevoie de un certificat de constatare
medico-legală trebuie să meargă în Baia Mare. În plus, de fiecare dată când era nevoie de
efectuarea unei autopsii, nu de puţine ori, venea medicul din Baia Mare pentru a o efectua.
     
  
Morga, închisă pentru neconformităţi
 
  Ca şi cum aceste inconveniente nu erau de ajuns, un control efectuat de Direcţia de Sănătate
Publică (DSP) Maramureş la Spitalul din Sighet s-a soldat cu luarea deciziei de a se interzice
efectuarea autopsiilor în clădirea prosecturii, motivaţia constând în faptul că nu respectă
normele în vigoare. Acest fapt este conform cu realitatea. Clădirea morgii este una foarte
veche, a ajuns într-o stare de degradare avansată şi nici nu are frigidere pentru depozitarea
cadavrelor. De-a lungul timpului, s-au înregistrat cazuri macabre, când şobolanii au intrat în
interior şi au mâncat din corpuri.
 
   
 
  Conform Direcţiei de Sănătate Publică Maramureş, activitatea Serviciului de anatomie
patologică din Sighetu Marmaţiei a fost suspendată începând cu data de 5 octombrie 2015.
„Cauzele care au determinat suspendarea activităţii obiectivului sunt: nu se asigură camera frig
compartimentată în boxe pentru depozitarea cadavrelor; nu există sală pentru pregătirea
cadavrelor în vederea predării acestora către aparţinător; nu există un hol de aşteptare pentru
aparţinători prevăzut cu un grup sanitar; pereţii sunt faianţaţi până la 1,5 m; reziduurile nu se
dezinfectează înainte de deversare; nu există duşuri pentru personal şi nu există spaţii pentru
compartimentele de histopatologie şi citologie”, precizează reprezentanţii DSP Maramureş, în
dispoziţia de suspendare a activităţii.
 
   
 
  
„Nu mi se pare în regulă”
 
  Conducerea Spitalului Sighet încearcă găsirea unor soluţii de rezolvare a acestei probleme.
„Este, într-adevăr, o situaţie neplăcută. Cu ajutorul managerului Spitalului Judeţean Baia Mare,
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Sorina Pintea, instituţie în a cărei subordine se află Serviciul de Medicină Legală, am reuşit să
prelungim mandatul fostului medic legist pe o periodă de un an. După acest termen, postul a
fost scos la concurs şi a venit un alt medic. Din păcate, a plecat şi acesta odată cu încetarea
activităţii secţiei de medicină legală de la noi. Eu am tras un semnal de alarmă în ceea ce
priveşte această problemă. Este în intersul comunităţii sighetene, dar şi a întregului Maramureş
istoric să avem un medic legist şi o prosectură la Sighet. Din păcate, nu s-a rezolvat nimic. Am
avut discuţii la nivelul conducerii forurilor implicate şi le-am prezentat nişte realităţi de
necontestat. Nu poţi opri partea de ambulatoriu a medicinii legale doar în Baia Mare. Nu mi se
pare în regulă”, declară Alexandru Oros, managerul Spitalului Municipal.
 
   
 
  „Cei de la medicina legală vor decide unde vor efectua autopsiile”
 
   
 
  Conducerea spune că are în execuţie un nou sediu pentru morgă, dar că lucrurile se mişcă
greu în lipsa sprijinului forurilor superioare. Dar rămâne nerezolvată problema dotărilor din
viitorul sediu…
 
   
 
  „În ceea ce priveşte serviciul de prosectură care aparţine de Baia Mare, noi nu am beneficiat
niciodată de fonduri pentru modernizarea sediului unde îşi desfăşura activitatea. Totuşi, am
găsit resurse financiare din propriul buget al Spitalului Sighet pentru a muta prosectura din
vechiul loc, care într-adevăr este foarte prost. Stadiul de execuţie al lucrărilor de amenajarea a
noului sediu al prosecturii este de 90%. Este adevărat că medicul legist vine la Sighet ori de
câte ori este nevoie, strict pentru efectuarea autopsiilor. Este neplăcut şi pentru el. Aşa că toată
marea masă de oameni care are nevoie de cei de la medicina legală trebuie să meargă în Baia
Mare. În ceea ce priveşte efectuarea autopsiilor, cei de la medicina legală au nişte reguli care le
permit efectuarea autopsiilor şi în afara prosecturii. Până vom finaliza lucrările la noua clădire,
cei de la medicina legală vor decide unde vor efectua autopsiile. Avem în vedere şi un
parteneriat cu două firme de pompe funebre pentru dotarea cu aparatura de specialitate a
prosecturii”, a spus Alexandru Oros, managerul Spitalului Municipal.
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